

Финал юбилейного года.

Публикация в районной газете «Молоковский край, посвященная 145 -летию МОУ Ахматовская ООШ. Автор Марковкина Г.А. - руководитель школьного медиацентра

Вот и перевернута еще одна страничка, закончился еще один год: год календарный и для нашей школы год юбилейный. Как итог всей проделанной работы по подготовке к этой дате, 145 лет, стала последняя неделя уходящего года, финальная юбилейная неделя, как мы ее назвали.

К проведению этой недели готовились несколько месяцев, о чем уже упоминалось на страницах данной газеты. Но основная масса подготовки пришлась как раз на эти последние дни. Нужно было систематизировать весь собранный материал и как-то преподнести его детям, да так, чтобы они поняли, прониклись жизнью и событиями тех времен, эпох, в которых вершила свою историю школа, в которых учились их бабушки, дедушки, родители.

И ведь получилось! Современные школьники окунулись в атмосферу советской школы, прикоснулись к прошлому школы. Они услышали рассказы очевидцев, тех, кто учился в школе в послевоенные годы, в 60-е, в 70-е годы. Это удалось благодаря просмотру видеороликов, которые мы сняли во время интервью с выпускниками школы, о чем было написано в декабрьских выпусках газеты. Было некоторой приятной неожиданностью, что дети с 1 по 9 класс так внимательно и с таким увлечением слушали рассказы уже пожилых женщин о их пионерском детстве. Очень много интересного для себя они узнали. После каждого просмотра учителя проводили беседы по только что увиденному и услышанному материалу, объясняли какие-то непонятные вещи.

Ребята просмотрели презентацию с фотографиями разных лет (ранее они были размещены в ВКонтакте в сети Интернет, группы «Ахматовские учащиеся» и «МОУ АХМАТОВСКАЯ ООШ»), иногда находили на них своих родных и знакомых. Перед просмотром презентации учащиеся 9 класса зачитали письмо директора школы 30-х годов Штокало Ефима Андреевича, его воспоминания о том времени в жизни школы, когда он в ней работал. Это письмо можно смело назвать страницей летописи школы, причем от первого лица.

Еще одним прикосновением к прошлому школы явилась выставка экспонатов музея п. Молоково, которую организовал С.В. Герасимов. Затаив дыхание, дети слушали об истории образования в районе, о том, как учились дети, по каким учебникам, какие предметы были, как выглядели аттестаты в разное время. И также Сергей Владимирович почитал стихи собственного сочинения. Дети с интересом рассматривали учебники советских времен и другие экспонаты, среди которых нашли свое место и уникальные «артефакты» Ахматовской школы, например, дневник дружины имени Павлика Морозова, ученический дневник 1974 года, где дети вычитали много любопытных фактов. Поудивлялись очень красивому детскому почерку, которым подписаны открытки 50-х, 60-х лет. Полистали учебники советских времен.

Оформление школы также соответствовало юбилею. Это и большой баннер «С юбилеем, родная школа!», и целый стенд под названием «Мы на страницах районной газеты», где

разместили копии заметок, статей как советских времен, так и последних лет и дней. Оригинально оформили фотовыставку в виде путешествия на поездах 30-х, 70-х, 2000-х годов. Фотографии разных лет размещены в окнах нарисованных вагонов.

Ну и как путешествие в прошлое школы был организован новогодний утренник. Организаторы праздника отправили зрителей в три эпохи: в 30-е, в 60-70-е годы и в современную школу. Из наших дней, где гостей приветствовали сегодняшние восьмиклассницы Тихомирова Ксения и Смирнова Александра, волшебник Дед Мороз вместе со Снегурочкой (Базанов Севастьян и Жуликова Василиса) отправляются сначала в 30-е годы, где ученик школы тех лет (Базанов Анатолий) рассказал, что происходило в школе и в селе тогда, как строилась школа, как создавалась пионерская и комсомольская организация. А Дед Мороз осуществил мечту мальчика: увидеть, как встречают Новый год. Еще один сказочный персонаж Снеговик (Гурьянова Н.А.) организовал хоровод, провел игры с участниками праздника, популярные в те времена, и в них участвовали все, и дети, и взрослые, в том числе приехавшие гости : Ефименко Е.В. и Копейкина Е.П.

Далее Деда Мороза и Снегурочку под знаменитый пионерский гимн «Взвейтесь кострами ...» встретили пионеры (Рябкова Полина и Судакин Алексей), которые рассказали всеми любимым сказочным героям о своей пионерской жизни, о школе, о своих мечтах. И тоже получили праздник. Тот же Снеговик провел игры 60-70-х годов, хороводы, танцы. А взрослые с ностальгией смотрели на детей в пионерской форме и с грустинкой вспоминали свои красногалстучные годы.

Еще две короткие остановки совершили Дед Мороз и Снегурочка: в 1984, когда было построено здание нынешней школы, и в 1995, когда директором школы стала Садикова В.В. И потом, после еще одного блока игр, стихов вернулись в сегодняшний день.

Вот таким путешествием закончилась юбилейная неделя. Было очень радостно видеть улыбки на лицах детей и взрослых в течение всего утренника, приятно доставлять радость и себе, и гостям.

В заключение хочется поблагодарить всех, кто принимал участие в подготовке и проведении юбилея школы: Негорюеву Валентину Васильевну, Федорову Нину Александровну, Белякову Валентину Александровну, Белякову Татьяну Сергеевну, Морозову Любовь Анатольевну, Вихореву Надежду Николаевну, Герасимова Сергея Владимировича, Гурьянову Надежду Николаевну, Балаченкову Светлану Викторовну, Жуликова Павла Владимировича, а также тех, кто откликнулся в сети Интернет, ну и , конечно, учащихся и учителей школы.